

# ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

«Иркутский газетик» продолжает публиковать воспоминания родственников наших коллег о Великой Отечественной войне. Мы искренне благодарим всех участников проекта «Наша Победа. Моя история» и предлагаем всем желающим увековечить воспоминания фронтовиков на страницах газеты. Кроме того, каждая история будет размещена на сайте компании.

## С ЧАСТИЧКОЙ ВОЙНЫ

**М**ой дед по маминой линии Николай Митрофанович Никонов — кавалер ордена «Отечественной войны» I степени, орденов союзных держав, награжден медалями «За оборону Сталинграда», «За взятие Будапешта», «За освобождение Праги», «За победу над Германией», «За Победу над Японией», «Маршала Жукова», «За боевые заслуги» и другими знаками отличия. Война для деда закончилась 3 сентября 1945 года победой над Японией.

Дед родился в селе Покровка Явленской волости Петропавловского уезда (сегодня — Северный Казахстан — *Ред.*). Учился в церковно-приходской школе, работать начал с 10 лет, в 1930 году вступил в колхоз «Путь к социализму».

Отслужив по призыву в рядах Рабоче-Крестьянской Красной армии, с 1933 года тру-

дился колхозником, шофером, машинистом, заведующим электростанцией.

В 1940-41 годах Николай Митрофанович был председателем правления Ленинского рабочего кооператива, директором хозрасчетного магазина облторга. В декабре 1941 года ушел на фронт. Сначала воевал в составе 250-й кавалерийской дивизии, в 1942 году после окончания курсов в Орджоникидзевском училище стал командиром орудия 9-го артиллерийского полка 16-й отдельной бригады.

На счету моего деда участие в Смоленском сражении, Сталинградской битве, освобождении Польши, Венгрии, Австрии, Чехословакии. Был трижды ранен, дошел до Германии. В сентябре 1945 года воевал против Японии. Домой вернулся в июле 1946 в родной колхоз и продолжил мирную граж-

данскую трудовую деятельность до выхода на пенсию в 1969 году.

С моей бабушкой Клавдией Андреевной жили в селе Покровка, воспитывали троих детей и шестерых внуков, для которых эта деревня тоже стала родной: мы всегда с радостью приезжали на лето к добрым и любимым дедушке и бабушке. Следы от ранений на теле деда всегда вызывали у нас уважение. В некоторых еще остались осколки, но, как рассказывал дедушка, рядом находились жизненно важные органы, и извлечение осколков было опасно для жизни. Так он и проходил всю жизнь с частичкой войны в теле и тяжелой памятью в сердце.

**Дмитрий Гладков,**  
ведущий геолог



■ Николай Митрофанович Никонов, 1990-е годы